
 

______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 13

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA 
COMUNALE SE I CARTELLI POSIZIONATI SUL LATO SUD DI VIA MENGUZZATO TRA 
LA FERMATA "MENGUZZATO CASTELLER" E VIA MACH SIANO UNA SOLUZIONE 
DEFINITIVA

Il giorno  23.03.2023 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Di  Pippo  Errico 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Di Pippo Errico
consigliereAnzi Francesca

e consiglieriFacchini Luca
Giovannini Alessandro
Luchi Piero
Matuella Sandra
Mazzalai Roberta
Menapace Franco
Pegoretti Marco
Postai Lorenzo
Saracino Michele
Sartori Chiara
Vullo Michele

Assenti: consigliereCasagrande Corrado
e consiglieriMartinelli Francesco

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Di Pippo Errico.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Perghem Martina.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 16/03/2023 prot. 82559 i consiglieri Postai, Di  Pippo, Anzi, Vullo e 
Giovannini hanno presentato un’ interrogazione, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lett. e) del vigente 
Regolamento del Decentramento volta a chiedere alla Giunta comunale se i cartelli posizionati sul 
lato sud di via Menguzzato tra la fermata “Menguzzato Casteller” e via Mach siano una soluzione 
definitiva;

dato atto che il Presidente Di Pippo relaziona al riguardo dando lettura dell’interrogazione 
presentata;

sentiti i consiglieri e le consigliere;

sentito  l'intervento  del  Presidente  che  pone  in  votazione  l'approvazione 
dell'interrogazione presentata senza osservazioni;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2, e successive modifiche;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni   consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30 

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2023-2025  e  successive 
variazioni;

-  il  Regolamento  del  decentramento  approvato   e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con 
deliberazioni consiliari 11.03.2015 n. 41 e 31.01.2023 n. 14;

constatato e  proclamato da parte  del  Presidente,  con l’assistenza degli  scrutatori,  l’esito  della 
votazione, allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

                                                             d e l i b e r a

1. di approvare, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del Decentramento, 

l'interrogazione di seguito inserita:

INTERROGAZIONE   VOLTA  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA  COMUNALE  SE  I  CARTELLI 
POSIZIONATI  SUL  LATO  SUD  DI  VIA  MENGUZZATO  TRA LA  FERMATA “MENGUZZATO 
CASTELLER” E VIA MACH SIANO UNA SOLUZIONE DEFINITIVA.

Premesso che:

• Il consiglio circoscrizionale con delibera 22 del 17.05.2022 chiedeva la  "Messa in sicurezza 
del marciapiede di via Clorinda Menguzzato”.

• sono  arrivate  alcune  risposte  da  parte  degli  uffici  tecnici  competenti  che  sono  state 
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analizzate dal consiglio circoscrizionale;

Verificato che: 

• il servizio strade e parchi rispondeva al documento: per quanto riguarda la situazione delle 
banchine stradali  per  operare una conversione delle  stesse in  marciapiedi  occorre che 
l’intervento venga inserito  tra le  priorità  di  bilancio così  che possa essere avviato l’iter 
progettuale. Ciò detto, come già comunicato, per evitare che i pedoni utilizzino in modo 
improprio le banchine stradali almeno su quella sita tra la fermata “Menguzzato al Casteller” 
e via Mach verranno installate barriere e segnaletiche d’indicazione così che le percorrenze 
dell’utenza venga deviata sul marciapiede lato nord;

• tali “banchine” vengono utilizzate tutt'oggi dai pedoni;
• sono stati posti dei cartelli posizionati a terra che “obbligherebbero i pedoni ad attraversare 

sul lato opposto” come da foto;
• il servizio sopracitato  non ritiene che tali “banchine” siano sicure per il transito pedonale in 

quanto ha inibito il transito pedonale su tale tratto;

Tutto ciò premesso e verificato,

il Consiglio Circoscrizionale n° 10 - Oltrefersina
chiede

alla Giunta Comunale ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. e) 

del Regolamento del Decentramento 

• di sapere se concordi con il servizio sulla non sicurezza del tratto di banchine sopracitato 
e quindi che sia corretto inibire flusso dei pedoni su tali percorsi;

• se ritenga che gli impedimenti posti in atto siano sufficienti per deviare i pedoni sul tratto 
nord;

• se  intenda  finanziare  un  allargamento  di  tali  banchine  in  modo  da  poterle  definire 
“marciapiede”come richiesto dal servizio sopracitato;

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Perghem f.to Di Pippo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE SE I CARTELLI POSIZIONATI SUL LATO SUD DI VIA MENGUZZATO 
TRA  LA  FERMATA  "MENGUZZATO  CASTELLER"  E  VIA  MACH  SIANO  UNA 
SOLUZIONE DEFINITIVA

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 13 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 23.03.2023 la Segretaria circoscrizionale
Martina Perghem

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE SE I CARTELLI POSIZIONATI SUL LATO SUD DI VIA MENGUZZATO 
TRA  LA  FERMATA  "MENGUZZATO  CASTELLER"  E  VIA  MACH  SIANO  UNA 
SOLUZIONE DEFINITIVA

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 23.03.2023 la Segretaria circoscrizionale
Martina Perghem

(firmato elettronicamente)
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